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Duoka pey€dn —cuvontikn Bewpia
MéyeBog ovoualoupe KABE TOCOTNTA OV UMOPEL va eTpn Bel.

Duokd peyédn ovopdloupe ta PEYEDN TOU XPNOLUOTOLOUUE yla va EplypaPoUE Ta
duoka pavopeva.

Napadeiypata puolkwv peyebwv

O(Bepuokpaoia) , pag Seixvel mooo Bepuod R Yuyxpod ival Eva cwpa
V(Oykog) , pog deixvel Tov xwpo mou KataAapuBavel Eéva cwua
U(Tayvtnta) pag deiyvel mdoo ypryopa KLVeital Eva cwia

OAa ta puoIkd PeyEDN UMOPOULE VA TOL LETPICOULIE.
Métpnon Duoikou pey£Ooug

Mo va HeTPr)ooUE Eva GUOLKO HEYEDOC TO CUYKPLVOUHE HE €va AANO OLOELSEC TO OTtolo
ovopaloupe povada pEtpnong . To anotéAeopa TG LETPNONG lval N aplOUNTIKA TN,
TIOU pag Selyvel mOoeC PopEC XWPAEL N povada HETPNONG 0To UEYEDOC . H aplBunTikn TN
pall pe tn povada HETPNONG AMOTEAEL TO HETPO TOU HUGCLKOU peYEBOUG

MNapadelypa: H pala m evog moptokaAlol eivat m=200g
200 sival n apBuNTKn TWn ,
1g n povada péTpnong
pHétpo m=200g

Awakplon puoikwv peyebwv: OspeAwdn — MNapdaywya

Oepehwdn Ppuoikd pey£On : Mpokumtouy apeca anod tn Staicbnor pag kot ta dla dev
opilovtat pe ™ BonBeta AAAWV peyeBwv.

‘OAa ta uTtdAouta TPOKUTITOUV armo ta BepeAlwdn pe tn fonbela LABNUATIKWY CXECEWV .
Itnv pnxowvikn (kKAadog tng puoikng) xpnotpomnolouvtal Tpia OgpeAlwdn puoikad pueyéodn
To prKog L , n pada m kot o xpovog t

ZUVOALKA uTtdpxouV 7 BepeAlwdn puotkda peyédn

OL povadeg pétpnong Twv BepeAlwdwv peyeBwv ovopadlovtal BepeAlwdelg povadeg kat
oto 81eBvég cvotnpa povadwv (S.1) eivat ol €€N1g

Oepelwdeg Duotkd peyebog Movada pétpnong

Mnkog L 1kg
Mala 1Kg
Xpovog 1s

Oepuokpaoia 1K (KEABW)

‘Evtaon nAekTplkol peVATOC 1A (Aumép)

‘Evtaon ¢wtevig aktivoBoAiag lcd (kavtéha)
Moootnta ouoiag 1mol (ypappopoplo)
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Napaywya Quoikd Mey£0n
MpoKUTTOUV MO UOBNUATIKEG OXECELG METALL TWV BepeAlwdwy PuUCIKWY peyebBwv

EpBadov (A N E) EpPadov OpBoywviou mapaAAnAoypdpiou
E=a- B

E= unkog - mAdtog

(ouolaotikd moAAamAacLldloupe SU0 pnAkn)
‘Oykog (V) V=a-B-y

V= unko¢ - mAatog -uPog

Aukvotnta (pnd) p =$ [\

H mukvotnta ekdppalel tnv |

r" |

. \

mocoTNTA TNG MAlog Tou UALKOU - v W 7\
_—_— —_——
TIOU TIEPLEXETAL O €V CWHA OV & =

povada oykou Tou. —— i

H mukvétnta tou xpuool eivat p=19,3g/cm*® , Snhadr kdBe éva KUBKO EKATOOTO
oo xpuoo meplexet pala 19,3g

H mukvoTtnTa elval xapaktnplotikd Tou UALKOU KABe owpatog Kol dev e€aptatal anod
TNV MocoTNTA ToU B0 TTAPOUE YLA TOV UTTOAOYLOMO TNG . H TukvOTNTA TOu VEPOU
elval i6la elte meplExeTal 0€ €va MOTHPL £lTE 0€ pLa Alpvn.

. , S
Méeon taxvtnta  u= T

S=pnkog tn¢ Stadpoung t=xpovog

Napadetypa Av S=200Km , t=5h

_200km ~50 km/h
2h

50Km/h : og kaBe plo wpa Statpexet 50Km
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Na cupnANPwWOOUV T KEVA OTLG TTOLPOLKATW TIPOTACELG

1.Quowkd peyebog  ovopdloupe kABe  TOOOTNTA  TIOU  WUMOPOUME  va
................................... KAl T  XPNOLIOTOLOUUE Yyl TNV Tieplypadrn evog ¢uatkol

2.TO o duokd peyédn dev opilovtal pe Bacn ala uaoika

3.Ta pey£On mou pmopolV va oploToUV  HE T Bonbela HabBnUaTIKWY CXECEWV Ao

Ta OEPEALWSEN OVOUATOVTOL ...vevevvreeecrns duolkd peyedn.
4.NMukvOTNTA EVOG UALKOU OPLJOUHE TO .eoeveveveeereeerieeee v TNG rrerereee e eeenes EVOCG
OWHOTOG TIPOG TOV eerererreereeresesnesserereesesens TOU OWHATOC.

5.H povada HETPNONG TNG TTUKVOTNTOG OTO S.| EIVALTO wveeeeveeceree et

6. Otav Aépe OTL n TUKVOTATA TOu Xpuool eivat 19,3g/cm®  ewoolpe dtL av
Luyiooupe Oyko 1cm?, AUTOC Bot EXEL LALOL veeeereeereeerenee.

7.H povada pétpnong kabe mapdywyou LeyEBoug Umopel mMAVTOTE va ekPpaAOTEL WG
OUVAPTNON TWV HOVASWY TWV ceeevevereeierereereereevesaenenes HEYEOWV.

8.Ma va YETPAOOUUE EVA PUOLKO HEVEDOG TO ..ooeeecerereeereceeieree e pE €va allo
OMOELSEC PUOLKO pEyeBOG

9.2TN HUNXAVIK UTAPXOUV  TPLOL  cooeceeecece e duowkd peyébn . To
.................................. 0 [RRTRTRNTRRRRRRN (o | I o JEDSUTRTTRRSRR
10. EVO KOUHOTL OIONPO  EXEL worvereerieririeeeeeeeee et ere v palo amod €va KOpUATL

€UAov i6lou dykou.

11.Eav kopoupe €va Koppdatt E0Ao otn péon ,Tote amod ta GUOIKA PEYEDNn pala ,
OVKO KOL TIUKVOTNTOL  , N oeeeeeereeeeeeenenesnennes (o LR o RS
HELWVOVTOL OTO  veeeerereeveerenververnerens N EVW N cereeeeeeeeeertereeraereer s er s er s
TIOPOLUEVEL AUETAPBANTN.

12. 1cm® xahkoU éxet pddo 8,9 g . Autd onuaivel OTL n TUKVOTATA Tou eivat

Na xapaktnpiotouv we X (Zwotég ) | A (AavOaopéveg )oL TOPAKATW TTPOTACELG)

1. 1Kg&uhou €xel ion pala pe 1kg BapPaxt.

2. ‘Eva ZaptL dykou 1ecm® kat évag kUBog dxapnc idlou dykou €xouv ion pala.

3. Avefdptnta and to mMOoo PEYAAO N HIKPO €lval Eva cwpo N TIUKVOTNTA TO
elvain idia.

4. 1Kg BapPaki £xeL mepLooOTEPO OYKO amo eva Kg EUAou.
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5. H palo evog owpatog ival avaloyn Tou OyKou Tou .

6. H mukvotnta EVOG CWHATOC Elval aVAAOyNn TOU OYKOU TOU.

7. Muwa amnd T povadeg HETPNONG MUKVOTNTOC Elval Kot Tt 1g/L

Na yivel n avtiotoixion

Mnkog OgpeAwdeg
Mukvotnta
Mala
Taxutnta
Xpovog Napdywyo
Oykog
EuBadov

Na yivel n avtiotoiyion
Mnkog 1A
Malo 1s
Xpovog 1Kg
Bepuokpaoia im
‘Evtacn peVUMATOG 1K

Na yivouv ot petatpomnég oto dteBviég ovuoTna pHovAdwv

E=2000cm’=
L=3.6Km=
p=2g/cm’
u=72Km/h =
V=400000mm°=
V=5000L=
L=400mm=
m=356g=
t=2min=

t=1h
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10.

Aoknoeig —Mukvotnta

Eva. KOMMATL HETAAAOU €xel pudila m=28g kat 0 dykog Tou eivat V=4cm® . Na

UTTOAOYLOTEL N TTUKVOTNTA TOU.

Eva owpa elvol KoTaoKkeuaouévo amd ulikd mukvdtntac p=7g/cm® . Av o

dyKoc tou eivat V=10cm? va urtoloyLotei n péda tou.

To yuahl éxet mukvétnto p=2,5g/cm’ . Av n pala Tou ivat m=25g va
UTTOAOYLOTEL 0 OYKOG TOU .

To yuahi éxel mukvotnTa p=2,5g/cm> . Av 0 OYKOC £VOC YUAALVOU KOMUOTLOU
elvat V=10cm? va urtohoytotel n pdda tou .

‘Eva oteped oxnuotog opBoywviou mopoAAnAemumédou  €xel SLAOTAOELS

20cmx10cmx5cm .Av n pado tou eivatl 400g va UTTIOAOYLOTEL O OYKOG TOU.

‘Eval KOPPATL 018 PpOoU Kal £va KOUUATL YUOALOU £xouv TV idta pala m=50g to

kaBéva .Na urtoAoyLlotel mold amnod ta U0 UAIKA KaTtaAapBAveL MEPLOCOTEPO
OYKO Kal KOoTd moco. Alvovtal pzlsﬁpou=7,8g/cm3 KoL p\,uoo\w(,=2,5g/cm3

‘Evag kUPoG elval KOTOOKEUAOUEVOC amd HOAUBSO KoL €XEL QKU MAKOUG

20cm. O KUBOC OTO €0WTEPIKO TOU €XEL IOl KOWOTnTa Oykou V=2.5L . H
TUKVOTNTA TOou pOAURSOU eivat p=11g/cm® . No umoloylotel n pdda tou
KUBou.

To aohpL éxet mukvotnta 10,5g/cm? kat éva E0Awo owpa éxel TUKVOTNTA
0,7g/cm® . Ndoec bopéc peyaUTePO OYKO TIPETEL VoL €XEL TO EVAWO CWHA
,WOTE VA EXEL TNV Ol HATa PE TO ACNHUEVIO CWHUA,

Eva KOMPATL peTdMou €xel Oyko 30cm® . H mukvotnTa tou petdMou eival

7g/cm’.

o. Na urtoAoylotel n pala tou HETAAAKOU KOUUATLOU

B. K6Boupe armod to ap)lkd KOpUATL LeT@AAou pa pala 140g . Na urtoAoylotel
0 OYKOG TOU TUNUATOG TTOU OTMEUELVE

Mua petalikr Bépya €xel pdla m=56g kat dyko V=8cm® . KoBoupe amd ™
Bépya €va koppatt palac 14g . Na urtoAoyloTel 0 OYKOG TOU KOUUATLOU TNG
UETAAALKNC BEPYAC TTOU ATTELELVE.



dvown B T'vpvaciov duokd peyedn , ACKNOELG TTUKVOTNTOG

11.

12.

13.

14.]

15.1

16.

17.1

18.

Eva owpo €xel akavovioto oxnpa kot pala 30g . BuBiloupe to owpa o€

OYKOUETPLKO KUALVOPO OTOTE N 0TABOUN TOou vepou avePaivel amod ta 50ml ota
90mIl.Noa uTtoAOYIOETE TNV MUKVOTNTA TOU UALKOU.

AwaBétoupe 800 i6la Soxeio Tou To KaBéva éxel Oyko V=250cm? . Tepiloupe
Ta doxela , To €va e OWOMVEUMO Kol TOo GAAO pe TeTpéAalo. Alvetal n
TUKVOTNTA TOU OWOMVEUHOTOC Kot Tou metpehaiou p;=0,8g/cm’® Kot
p,=0,9g/cm> avtiotoa. Av tomoBstricoupe kat ta SU0 Soxeio of pia
fuyapla yla olo doxeio n évéelén Ba eival peyailtepn;

‘Evag KUPBoG €xel akpun a=0.2m . Av yvwplleTe OTL N TUKVOTNTA TOU OLONPOU

elval Pewshpoy = 7,8g/cm3 Pypucos =19,3g/cm3 . Av n pala tou kUBou eivatl
62,4Kg eAéytte av o KUBOC elval KATAOKEUAOUEVOG OO XPUOO N amo oidnpo.

Evag xaAkwog kuBog €xel akun a=10cm kot tnv 6o pala pe €vav kKuBo
dTiaypévo amo xpuood. Alvovtal oL TIUKVOTNTEG Tou XOAKOU Kal TOU Xpucoou
Pyatkot = 8,9g/cm3 Pypucos =19,3g/cm3 avtiotolya . Molog elval o Oykog Tou
KUBoU Tou eival ¢TLayUEVOG amd Xpuoo;

Evag kUBocg eival dtiayuévog amnod xpuao , €xet akpurn 10cm kat pala m=18Kg .
O kUBo¢ auTog elval cupmayng n koudLog; Alvetal n MUKVOTNTA TOU XPUGOU
Pxpuoou =19:3g/cm3 .

Mo TETPpa aKAVOVIOTOU OXAHATOC €XEL TUKVOTATA p=2,5g/cm® kat pdda
m=50g. H métpa Bubiletal péoa ot £vav OYKOUETPLKO KUALVOPO TOU E€XEL
XPWUOTIOUEVO VEPO MEXPL Ta 65ml . Edv PuBlooupe tnv métpa otov
OYKOUETPLKO KUALVEpO PEXPL oL EvEeLEn Ba dTAoEL TwPA TO XPWHUATIOUEVO
VEPO;

Evag kUBog €xel pala m=270Kg Kkal elvol KOTOOKEUAOUEVOG Ao €va UALKO
mou €xeL UKvVOTNTa p=10g/cm’ . Na uroloylotel 0 Gykog Tou KUBOU Kt TO
UNKOG TNG QKNG TOU. Amnavtnon: 0,3m

To UAKO A éxel mukvotnTa pa=4,5g/cm’ . To UAd B éxel mukvotnTa
ps =2300Kg/m>. Eva owpa gival KaTaokeuaouévo amd Tto UAKO A v éva
6eUTEPO CWHA ELVOL KATAOKEUOOUEVO OO TO UALKO B.

a. Av ta SUo cwpata £xouv Tov Lo GyKo ToLo €XEL TN PEYAAUTEPN Hala;

B. Av ta 6U0 cwpata €Xouv TNV Lo pala oo £XEL TOV HEYOAUTEPO OYKO;



